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Aos doze dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, realizou-se a 

Sessão Plenária nº 1.043, em ambiente virtual, sob a presidência da Presidente Conselheira 

Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer. Contou com a presença das Conselheiras 

Titulares Beatriz Cardoso, Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, 

Guiomar Namo de Mello, Karen Martins de Andrade e Neide Cruz, Simone Aparecida 

Machado, Sueli Aparecida de Paula Mondini, e dos Suplentes Alexsandro do Nascimento 

Santos, Carmen Lucia Bueno Valle, João Alberto Fiorini Filho, Lucilene Schunck Costa 

Pisaneschi, Silvana Lucena dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, 

a Conselheira Rose Neubauer deu boas-vindas a todos e colocou em discussão a ata da Sessão 

Ordinária nº 1.042, de 28.04.2022 e da Sessão Conjunta de Câmaras nº 06/2022, de 

28.04.2022 que foram aprovadas. Na sequência, a Conselheira Rose Neubauer informa que 

houve um equívoco na sessão solene de posse do CME, do dia 05 de maio quando aconteceu 

somente a eleição para a Presidente, mas conforme o anexo integrante do Decreto nº 34.441 

de 18 de agosto de 1994 que aprovou o Regimento do CME, no artigo 3º, diz que tanto o 

Presidente quanto o Vice-Presidente devem ser eleitos. Na sequência, passa para a eleição do 

Vice-Presidente para o biênio 2022-2024. A Presidente, Conselheira Rose Neubauer, pergunta 

se algum Conselheiro deseja apresentar a candidatura e propõe a indicação da Conselheira 

Sueli Mondini para a Vice-Presidente, exaltando a experiência e competência da Conselheira 

Sueli Mondini, e destacando que sua permanência é muito importante e fundamental porque 

nestes dois anos foi feita praticamente uma presidência conjunta, formando uma excelente 

parceira. Com candidatura única, consenso e aprovação de todos a Conselheira Sueli Mondini 

é eleita como Vice-Presidente. A Presidente Conselheira Neubauer agradece aos conselheiros 

pela confiança na indicação. Agradece também à Conselheira Sueli Mondini por aceitar a Vice-

Presidência, pois precisa do seu apoio e experiência. A Conselheira Sueli Mondini agradece 

pela confiança, enquanto Vice-Presidente, e diz estar à disposição de todos para continuarmos 

os trabalhos com a chegada de experientes educadores. Na continuidade, informa que, 

conforme solicitação da Presidente Conselheira Rose, a Conselheira Simone Machado 

encaminhou o Glossário das siglas SME que foi enviado por e-mail para todos os conselheiros 

para leitura e conhecimento. Informa também que achou prudente fazer a inversão de 

horários das sessões colocando o Pleno no início para que tenha tempo hábil para a 

apresentação da Coordenadora Geral da SME/COPED, Conselheira Simone Machado. Na 

sequência, a Conselheira Rose Neubauber propõe as comissões temporárias para este ano de 

2022 que são formadas por conselheiros titulares e suplentes. Após discussão da proposta 

apresentada são definidas: Portaria CME nº 01/2022 - Comissão Temporária responsável pelos 

ESTUDOS SOBRE O ENSINO FUNDAMENTAL ANOS FINAIS E ENSINO MÉDIO - Conselheiros 

Lucimeire Cabral de Santana (Presidente), Guiomar Namo de Mello, Alexsandro do Nascimento 

Santos, João Alberto Fiorini Filho e Silvana Lucena dos Santos Drago; Portaria CME nº 02/2022 
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- ESTUDOS SOBRE EDUCAÇÃO INFANTIL E ANOS INICIAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL - 

Conselheiras Cristina Margareth de Souza Cordeiro (Presidente), Beatriz Cardoso, Lucilene 

Schunck Costa Pisaneschi, Simone Aparecida Machado e Luci Batista Costa Soares de Miranda; 

Portaria CME nº 03/2022 - ESTUDOS DE ESTÁGIOS/QUALIFICAÇÃO NA EJA E ENSINO MÉDIO - 

Conselheiras Neide Cruz (Presidente), Fatima Cristina Abrão, Carmen Lucia Bueno Valle e Vera 

Lucia Wey. Na continuidade, a Conselheira Rose Neubauber faz proposta de representantes 

deste Conselho: CACS-FUNDEB - Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do 

Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos 

Profissionais da Educação, Titular: Conselheira Sueli Aparecida de Paula Mondini e Suplente: 

Alexsandro do Nascimento Santos; Fórum Municipal de Educação – FME, Titular: Conselheira 

Lucimeire Cabral de Santana e Suplente: Carmen Lucia Bueno Valle; Comissão do Prêmio Paulo 

Freire edição 2022 – Conselheiras Luci Batista Costa Soares de Miranda, Carmen Lucia Bueno 

Valle e Vera Lucia Wey. Os Conselheiros aceitam a proposta. A Conselheira Rose Neubauber 

informa que será agendada uma reunião com a Prof.ª Maria Tereza que está prestando 

assessoria ao CME para fazer um levantamento da organização curricular deste ano do Ensino 

Médio nas escolas da Rede Municipal. Destaca ser imprescindível que a Comissão Temporária 

de Ensino Médio faça o acompanhamento juntamente com a Prof.ª Maria Tereza e seja feito 

um cronograma de visita nas nove (9) escolas de ensino médio da rede municipal. Informa que 

a versão final do questionário discutida na CME foi também discutida em SME/COPED, 

considerando que os interessados são SME e o CME.  Na continuidade, a Conselheira Rose 

Neubauber informa que recebe diariamente muitos materiais e informações, mas que faz uma 

seleção dos assuntos mais relevantes para que sejam encaminhados aos conselheiros. Gostaria 

de chamar a atenção para alguns documentos que foram publicados no DOC:  Portaria nº 548, 

de 29/04/2022 – DOC 30/04/2022 que altera a composição do CME. Propõe que alguns 

documentos sejam discutidos nas Câmaras: o Plano de Metas da SME 2022 composto de 4 

metas, publicado no DOC de 29/04/22, julga ser importante nas discussões dos planos 

municipais de educação; a Instrução Normativa SME nº 18/2022 que dispõe sobre a alteração 

do Regimento Educacional das Unidades: EMEF, EMEFM, CIEJA e EMEBS da Rede Municipal de 

Ensino publicada no DOC 19/04/2022 - Pág. 17, que incorpora os documentos que foram 

produzidos em 2021 pelo CME. A Conselheira Rose Neubauber fala sobre a importância da 

leitura do material encaminhado pela SME/COPED que trata da ação supervisora - minuta da 

Orientação Normativa - Princípios e Diretrizes Gerais da Prática da Supervisão Escolar 

Paulistana. Todos os documentos foram encaminhados por e-mail para os conselheiros. Na 

continuidade, fala sobre o Relatório do Todos pela Educação para conhecimento, julga ser um 

documento interessante para repensar a educação no Brasil. Comenta que a Conselheira 

Guiomar Namo de Mello irá disponibilizar um material muito interessante na área de 

publicação internacional “Diálogos por um nuevo contrato social para a educação” que é uma 

reflexão de diferentes países, inclusive do Brasil, sobre como devem ser feitos os contratos 

sociais da educação depois deste momento de pandemia vivida no mundo. Fala que recebeu 

exemplar de um livro da fundação Santillana Educação Média Profissional no Brasil: Situação e 

Caminhos do Simon Schwartzman, que é uma leitura interessante principalmente para a 

Comissão Temporária que está estudando EJA e estágios. No Expediente dos Conselheiros, a 
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Conselheira Silvana Drago manifesta a intenção de participar também da comissão temporária 

dos estudos de educação infantil e destaca uma questão muito importante dos alunos com 

deficiência nesta fase da educação infantil. A Conselheira Simone Machado informa que tem 

agendada uma reunião com a Prof.ª Maria Tereza e os Diretores Regionais de Educação e 

Supervisores escolares para segunda-feira, 23/05/22 para fazer este primeiro momento de 

debate. A Conselheira Lucimeire Cabral informa que ontem o grupo que está se constituindo 

na Secretaria de acompanhamento das aprendizagens esteve na DRE Guaianases conversando 

com os supervisores e com a equipe pedagógica onde foi comentado que o documento da 

ação supervisora que contém a minuta da Orientação Normativa sobre os Princípios e 

Diretrizes Gerais da Prática da Supervisão Escolar Paulistana, encontra-se neste Conselho. 

Destaca a conselheira que existe uma tarefa muito importante que é conseguir extrair deste 

material na composição do Parecer do CME apontando para as questões de acompanhamento 

pela Supervisão das aprendizagens do desenvolvimento das crianças tendo uma urgência. A 

Conselheira Karen de Andrade gostaria de reforçar a importância deste documento para a 

supervisão escolar partindo do pressuposto que foi construído em conjunto com SME, não 

sendo um documento autônomo da supervisão e acredita que o envio deste documento para 

o CME é sobre situar este Conselho das demandas da rede municipal. Na oportunidade, 

gostaria de solicitar a antecipação da discussão sobre a organização das sessões do CME para 

este ano de 2022. O Conselheiro Alexsandro do Nascimento comenta que participou da 

discussão sobre o documento da ação supervisora e que a Escola do Parlamento está 

construindo uma proposta de fazer uma formação para os supervisores com base neste 

documento após a publicação, pela SME, da Orientação Normativa. A Conselheira Neide Cruz 

sugere que seja discutida no CME a questão do programa de residência pedagógica cujo Edital 

já foi programado pelo MEC. Em seguida, a Conselheira Rose Neubauer coloca em discussão a 

proposta de alteração do dia e horário das sessões do CME, sendo as propostas apresentadas: 

Segunda-feira, período tarde ou as Quintas-feiras pela manhã. A Conselheira Beatriz Cardoso 

informa que tem um compromisso fixo todas as segundas, mas se este for o único empecilho 

para a mudança consegue fazer uma mudança interna de rotina com sua equipe para 

conseguir participar das reuniões do CME. A Conselheira Rose Neubauer coloca que tem 

compromisso na segunda-feira no período da tarde por motivo das reuniões da Academia 

Paulista de Educação. Os conselheiros debatem sobre as propostas de alteração das sessões. 

Após discussão fica aprovada a mudança da realização das sessões do CME para quintas-feiras 

no período da manhã, a partir das 9h no formato online e as 9h30 no presencial. A Conselheira 

Karen de Andrade agradece pelo apoio e empenho em fazer a alteração na organização das 

sessões do CME, e considera importante que o Calendário do CME para o ano seguinte seja 

definido em outubro para que todos os conselheiros façam uma organização do calendário dos 

seus compromissos para o ano de 2023. Nada mais havendo a tratar, a Presidente Conselheira 

Rose Neubauer encerra a Sessão Plenária agradecendo a presença e participação dos 

Conselheiros, encaminhando para a 8ª Sessão Conjunta de Câmaras de 2022. A Ata foi lavrada 

por Lilian Maciel da Silva Parisi e o comprovante de participação na teleconferência será 

utilizado como lista de presença. São Paulo, 12 de maio de 2022. 
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LISTA DE PRESENÇA DA SESSÃO ORDINÁRIA 1.043 DO CONSELHO PLENO 
 

Sessão realizada por teleconferência por meio da plataforma Microsoft Teams, 
conforme Decreto Municipal nº 59.283, de 16/03/2020 (Artigo 12, Inciso I) 

 
 

SESSÃO DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 12/05/2022 

Horário: 14h  

 

PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 
 

CONSELHEIROS TITULARES: 
 

 

1. Beatriz Cardoso 

2. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

3. Fátima Cristina Abrão 

4. Karen Martins de Andrade 

5. Guiomar Namo de Mello 

6. Neide Cruz (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

7. Simone Aparecida Machado 

8. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

9. Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer (Presidente CME) 

 

SUPLENTES: 
 

1. Alexsandro do Nascimento Santos 

2. Carmen Lucia Bueno Valle 

3. João Alberto Fiorini Filho 

4. Luci Batista Costa Soares de Miranda 

5. Lucilene Schunck Costa Pisaneschi 

6. Lucimeire Cabral de Santana 

7. Silvana Lucena dos Santos Drago 

8. Vera Lucia Wey 
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